
VIAGGIO DI ISTRUZIONE IN CAMPANIA


1° GIORNO : MESSINA / PADULA
Raduno dei partecipanti alle ore 6.30. Imbarco sul pullman e partenza alle ore 6.45 per Padula. Arrivo e visita della Certosa di San Lorenzo con guida locale. Pranzo in Ristorante. Nel tardo pomeriggio trasferimento in Hotel e sistemazione, nelle camere riservate. Cena e pernottamento.

2° GIORNO : NAPOLI
[bookmark: _GoBack]Prima colazione. Escursione giornata intera con guida a Napoli, si potrà ammirare lo splendido Duomo, dove si conserva il Tesoro di San Gennaro, la famosa Spaccanapoli, la Galleria Umberto I° classico esempio di stile Liberty italiano, il Monastero di Santa Chiara, il Palazzo Reale, il Teatro San Carlo e il maestoso Castel dell'Ovo. Pranzo in una Pizzeria caratteristica dove si potrà degustare la rinomata Pizza napoletana. Rientro in serata in Hotel per la cena e il pernottamento.
3° GIORNO : POMPEI / TORRE DEL GRECO
Prima colazione. In mattinata escursione a Pompei, per la visita con guida degli Scavi. Pranzo in Ristorante. Nel pomeriggio trasferimento a Torre del Greco, cittadina stretta tra il Vesuvio e il mare divenuta per secoli centro della lavorazione del corallo, si potrà visitare una fabbrica per assistere alla lavorazione del prezioso materiale. Rientro in Hotel in serata. Cena e pernottamento.

4° GIORNO : CASERTA / NAPOLI
Prima colazione. In mattinata trasferimento a Caserta, per la visita con guida della Reggia. Al termine passeggiata lungo i viali della Reggia, tra fontane e bellissime cascate. Pranzo in Ristorante. Nel pomeriggio tempo a disposizione a Napoli. Cena e pernottamento in Hotel.

5° GIORNO : PAESTUM / MESSINA
Prima colazione, ritiro bagagli e partenza per Paestum. Arrivo e visita con guida degli scavi archeologici. Pranzo in Ristorante. Nel pomeriggio proseguimento per Messina dove l’arrivo è previsto per le ore 20.00 circa.


